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Brassó, 1914. Hatodik évfolyam. 141. szám. Szerda, junius 24.
Brassói Ujlap előfizetési árai:

Helyben: Vidíkre: 
egész évre K 12.— K 14.40
félévre „ 6.— „ 7 20
negyedévre „ 3.— „ 3.60
egy hóra „ 1.— „ 1,20

Egyes szám ára 4 fillér.
BRASSÓI UJLAP

POLITIKAI NAPILAP.

Megjelenik vasár- és ünnep­
napok kivételével mindennap 

délután 6 órakor

Hirdetéseket felvesz a kiadó- 
hivatal, Kapu-utca 50. szám. 
Hirdetések díjszabás szerint.

Szerkesztőség: KAPU-UTCA 50. SZÁM.

=:------ TELEFON: 5—15. ===r—

Vezérszerkesztő: SZALÓKY-ROSSA ZOLTÁN.
Felelős szerkesztő: BŐSZEK BÉLA. 

Főszerkesztő: MATHEOVITS FERENCZ DR

Kiadja: ÉGETŐ TESTVÉREK NYOMDÁJA.
Kiadóhivatal: Kapu-u. 50. — Telefon-szám: 5—15.

A
Hétfőn betöltötték Czegléden Kos­

suth Ferenc politikai örökségét. Czeg- 
léd városának mindenkor lelkes füg­
getlenségi érzelmű polgársága egyhan­
gúlag választotta meg képviselőjének 
Károlyi Mihály grófot, az országos 
függetlenségi és 48-as párt agilis el­
nökét. ,

Ez a választás méltó volt Czegléd 
hagyományos érzelmeihez. Néhai Kos­
sut Ferencnek is csaknem mindig egy 
hangú választás után nyújtotta át kép­
viselői megbízó levelét, a színtiszta 
magyar város hosszú évtizedek óta be 
se fogadott más pártot falai közé csak 
is a 48-as hagyományok erején és 
tüzén nem is oly régen nagyra nőtt 
függetlenségi pártot.

A kicsinyhitüek bizakodtak abban, 
hogy a minden tiszta erkölcsöt fel- 
emészitő munkapárt talán itt is elveti a 
konkoly s a méreg magvát s talán 
lesznek egyesek, akik politikai meg­
győződésük gyengeségénél vagy egyé­
ni érdeküknél fogva eltántorodnak az 
ősi zászlótól. — Hallottunk munkapár­
ti berkekből útnak indított szavakat, 
hogy munkapárti jelölt is lesz a ceg­
lédi választáson — de amint az ese­
mények mutatták, ilyen jelölt még csak 
mutatkozni sem mert.

Ennek oka pedig abban keresen­
dő, hogy a munkapárt a maga korrupt 
kortesfogásaival csakis ott merészel 
fellépni, ahol érzi és látja, hogy pénz 
és pálinka, terror és Ígéret a kicsiny­
hitüek és gyönge jellemück egy részét 
a saját jelöltje melletti szavazásra bír­
hatja. Ott mer csak mutatkozni a 
munkapárt ahol az ellenzéki pártok 
szervezetlensége egy—egy rést hagy, 
amelyen keresztül a fent felsorolt kor­
rupt segédeszközök alkalmazásával, 
nagy fáradtsággal jelöltjének győzel­
mét keresztül erőszakolhatja.

Igaz, a rettenetes adóprés mintegy 
mesterségesen, kormány parancsra 
igyekszik szegényebbé tenni a nemze­
tet, hogy azután pénz és terror segít­
ségével kormánypárti célokra annál 
könyebben megvesztegethető legyen, de 
az ellenzéki szervezkedés ennek is 
könnyen útját veheti. Fel kell világo­
sítani a népet minden irányban, adó­
ját, választói jogosultságát vizsgálják 
felül az ellenzéki pártszervezetek, s ha 
méltánytalanságot találnak, segítsenek 
ők a választókon ; hogy ezek ne le­
gyenek rá szorulva a munkapárti lát­
szólagos segítségre, amely csak a vá­
lasztásig tart, azután tízszeresen meg­
nyomorítják az ország lakosságát.

(M)

í) városi villamos-mű 
létesítése.

Közeledik a megvalósításhoz.

Brassó, junius 23.

Lapunk hasábjain a városi villamos-mü 
minden eddigi fázisát a legkimeritőbben is­
mertettük.

Ezúttal végrevalahára a majdnem telje­
sen befejezett előmunkálatokról számolhatunk 
be.

A városi villamosmü létesítése céljából 
eddig beérkezett ajánlatok fölött a tanács 
már döntött, az ad hoc bizottság is foglal­
kozott a kérdéssel és a végleges megbeszé­
lések a tanács holnap tartandó ülésén tör­
ténnek meg, s az állandó választmány már 
26-án, a közgyűlés e hó 30,-ikán foglalkozik 
e nagyfontosságu javaslattal.

Eddig a legjobban áll a dr. L u r t z 
Károly brassói kir. közjegyző által előterjesz­
tett javaslat, a mely szerint a villamosmüvet 
részvénytársasági alapon kell megcsinálni.

E célból egy millió 500 ezer korona 
értékű részvényeket szándékoznak kibocsáta­
ni, melynek felét, 750,000 koronát maga a 
város jegyezné, a másik felét pedig nyilvá­
nos aláírásra bocsátanák.

A város a szükséges pénzt elég köny- 
nyen megszerezhetné, mert mint értesülünk, 
az újonnan alakult Brassói Hitelbank hajlan­

dó félmillió koronát a város rendelkezésére 
bocsátani. A többit sem lenne nehéz meg­
szerezni.

Nagyobb gondot okozna azonban a 
nyilvános aláírás utján beszerzendő összeg, 
mert a mai nehéz pénzügyi viszonyok óva­
tosságra intik a közönséget. Holott a jegy­
zés nem okozna nagyobb gondot, mert a 
városi villamosmü részvényei a lehető leg­
biztosabb befektetést nyújtják, úgy hogy a 
papírok legszolidabbja tessz a brassói vil­
lamosmü részvénye.

A város ugyanis garantálja a vállalat 
5 százalékos kamatozását és igy semmi ok 
nincs a bizalmatlanságra.

De ... És ez a de lehet az előidézője 
annak, hogy bár a villatnosmüre immár a 
lehető legégetőbb szüksége van a városnak, 
ha más egyébért nem, a villamos vasút lé­
tesítése céljából is — még is attól tartunk, 
hogy a kérdésnek a junius 30-iki tárgyalá­
sán megint akad majd egy—két kerékkötő 
javaslat, a melyik csupa aggódó jóindulatból, 
csupa ügyszeretetből, csupa takarékosságból 
az ügynek újra és újra leendő tanulmányo­
zása céljából a jó Isten tudja milyen óvatossági 
indítványt tesz és mivel sajna, pénzről lesz 
szó — a takarékos kerékkötők abban a re­
ményben kívánják az ügy elódázását, hátha 
sikerülne még olcsóbban megcsinálni a vil­
lamosmüvet.

Ezeknek az uraknak csak két esetet 
kívánunk szives figyelmükbe ajánlani.

Nehány évvel ezelőtt az egyik bolgár­
szegi vizjogu malmot meg lehetett volna 
venni 8000 koronáért. A dolog drága 
lévén, a tanács javaslatát elvetették, — majd 
adja még olcsóbban is a molnár — aztán 
mikor a dolog a vízvezeték kibővítése miatt 
ismét aktuálissá vált, a 8030 koronás mal­
mot közel 30,000 koronáért kellett megvenni.

A másik a Graft-patak befedésének 
ügye. Ezt is már nehány évvel ezelőtt akar­
ták megcsinálni. A közgyűlésnek azonban ez 
is drága volt, leszavazta a tanács javaslatát, 
— s az idén ismét csekély 30,000 koroná­
val drágábban kell a beboltozást megcsinál­
ni.

Az aggódók tehát hagyják otthon az 
aggodalmaikat.

Most véletlenül kínálkozik alkalom és 
pénz. Másfél millió koronából meglehet csi­
nálni a villamosmüvet. Később 2 millió is 
kevés lessz.

Ne aggályoskodjanak tehát, hanem csi­
nálják meg végre-valahára a városi villamos­
müvet.

Modern fényképészeti 
:—: műterein

Telefon 620. sz. SOLE BRASSÓ,
Kolostor-uteaJÖ szám.

A katholikus templom mellett.
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2. oldal. BRASSÓI UJLAP

Derestyén nincs telefon
A pósta-igazgatóság szives figyel 

mébe ajánljuk.

Brassó, junius, 23.

Szinte hihetetlen panasz érkezett hoz 
zánk ma.

Arról van ugyanis szó, hogy a szom­
szédos Derestyén, ebben a szépen fejlődő 
és gyarapodó községben, mely nyaralásra 
szinte predesztinálva van — nincs telefon.

A napokban ugyanis egy fővárosi ke­
reskedő künnt járt Derestyén és üzleti ügy­
ben egyik brassói céggei akart telefonon be­
szélni.

Elmegy a póstára és nagy megelége­
déssel látja, hogy a kis faluban milyen szép 
uj, csinos és kényelmes póstahivatalt léte­
sítettek.

Az egyik ablaknál aztán a következő 
beszélgetés folyt le a kereskedő és a postás 
kisasszony között.

— Kérem Nagysád Brassóval akarnék 
beszélni, hol a nyilvános állomás ?

— Nyilvános telefonunka póstán nincs ! 
— felelte egyszerűen a kisasszony.

A kereskedő először tréfának vette a 
dolgot, de aztán kiderült, hogy a derestyei 
póstáról nem lehet sehova sem telefonálni, 
mert nincs telefon.

Most már nem sokára a drótnélküli te­
lefont vezetik be a világvárosokban és De­
restyén — tehát nem is valahol a Küen-Lü- 
en-Ön sivatagban — nincs nyilvános te­
lefon.

Hisszük, hogy csak feledékenységből 
nincs, de rövidesen lesz, mert e nélkül ma 
már a kereskedelmet el sem lehet képzelni.

Kiállításra kerülnek a tenyészanyagon 
kívül mindenféle, a tenyésztéshez szükséges 
eszközök u, m. etetők, itatók, fészkek, ket­
recek, csapófészkek, keltetőgépek stb., vala 
mint modern takarmányfélék, kulturnyul- 
gereznák s az ezekből készült ipari cikkek 
stb.

A kiállítás a Nr. 1. nagytermében és 
udvarában lesz megtartva.

Baromfi,kulturnyul- és galamb, 
kiállítás Brassóban.

Brassó, 1914. junius 23.

A brassói baromfi, kulturnyul és galamb 
tenyésztők egyesülete, Jekelius Ágost alispán 
védnöksége alatt f. évi. junius hó 27, 28 
és 29-én általános kiállítást rendez. Ez alka­
lommal kiállításra kerülnek mindenféle tyuk, 
nyúl és galambfajták. E kiálüttással a fiatal 
egyesület főleg a baromfi, nyúl és galamb­
tenyésztés fellendítését célozza.

A kiállított anyagot szakértő bizottság 
bírálja meg és díjazza arany — ezüst — és 
bronzérmekkel, díszoklevelekkel, valamint az 
összérdemért nagyobb tiszteletdijakkal.

A kiállítást f. hó 27-én d. e. 10 óra­
kor ünnepélyesen nyitják meg, mely alkalom­
mal a kiállított anyag díjazása és bírálása is 
megtörténik. A megnyitás napján a belépődíj 
1 korona, a többi napokon 40 fillér. A kiál­
lítás az első napon d. e. 10 órától esti 6 
óráig, — a többi napokon pedig reggel 8 
órától esti 6 óráig van nyitva. Minden egyes 
belépőjegy sorsjegyül is szolgál, miután min­
den délután egy törzs tenyészanyagot sor­
solnak ki.

A kiállítandó állatok elhelyezésről, ket­
receiről, etetéséről stb. az egyesület gondos­
kodik. A kiállítandó állatok után fizetendő 
helypénz oly minimális, hogy azt bárki fi­
zetheti. A kiállított állatok az egyesület köz­
bejöttével el is adhatók.

Bejelentő űrlapok és tájékoztatók, vala­
mint felvilágosítások díjmentesen kaphatók a 
kiállítási irodában: Weisz Miliály-utca 17 
szám alatt.

Édes hazánk eme végvidéke, ahol 
mi élünk: egyik csodás része a magyar­
történet vérrózsákkal ékített kertjének.

E tüneményes múlt nagyszerű al­
kotása képzeletünk ezen örök viruló 
kertje, amelynek kellős közepén a tö- 
mösi Félistenek temploma áll.

Mi, alulírott egyesületek tagjai, 
úgy nézzük, hogy szent áldozathoza­
talra e templomba jönni minden igaz 
magyar honfiúnak kötelessége.

Elengedhetlen kötelessége k ü I ö- 
nősen ma, a mikor a déli Kárpá­
tok túlsó völgye felől ellenséges han­
gokat hordoz a szellő.

Ma, amidőn atyáink vére árán 
évezreden át számunkra megőrzött édes 
magyar földet ismét vad ellenség hada 
nyüzsgi körül.

Jöjjünk el tehát szent esküvést 
tenni, ama templom oltára előtt, hogy 
atyáink drága hagyatékát csak teteme­
inken keresztül ragadhatják el ellene­
ink.

Brassó, 1914 évi junius hó 21-én.

A Máv. Vasutas Otthon Az Iparos Ifjak önképző 
választmánya. Egylete elnöksége.

A tömösi honvédemlék 
Szoborbizottsága.

A Bolonyai Magyarok 
Asztaltársaságának 

elnöki tanácsa.

Az ünnepély sorrendje:

1. ) gyülekezés délelőtt 10 órakor ré­
szint a sétatér Kapu-utca felőli részén, ré­
szint a M. Á. V. pályaudvarán.

2. ) A sétatéren egybegyült ünneplők 
felvonulása d. e. 11 órakor Brassó M. A. V. 
állomásra egyesületi zászlók alatt.

3. ) Ünneplő közönség a délelőtt 11 óra 
30 p-kor induló külön vonaton kirándul a 
tömösi honvéd sírokhoz.

4. Az ünnepély déli 12 órakor lesz az 
alábbi műsorral :

a) Hymnus; a M. Á. V. vasutas Ott­
hon zenekara kísérete mellett énekli: Az ün­
neplő közönség.

b) Ünnepi megnyitó , tartja : Szele 
Béla dr.

c) Szerenád ... Kossuth nóta ; játsza 
a M. Á V. Vasutas Otthon zenekara.

d) Ünnepi beszéd : tartja Zonda Ferenc 
M. Á. V. főellenőr, forgalmi főnök helyettes.

f) Alkalmi költemény, irta: Szilágyi 
György, szavalja : Vermessy Emil.

g) Ünnepi záróbeszéd, tartja: Szom­
bati Béla dr.

h) A honvédemlék megkoszorúzása
i) Szózat, énekli: a M. Á. V. Otthon 

zenekarának kíséretével az ünneplő közönség,

NAPiHIREK.
A pilóta és egy kőszáli sas 

találkozása
Egy verőfényes júniusi napon, mikor a 
légtenger legkéjesebben fiirdött a nap 
aranyos sugaraiban, városunk kedvelt 
pilótája felszállt, fel magasra, magasra a 
felhők közé s midőn már azok is össze­
csapódtak alatta, erős szárny csattogást 
hall, furcsa bugás üti meg fülét. A rej­
télyes ismeretlen, a pilóta nagy megle­
petésére, lassankint kibontakozik és egy 
kőszáli sas képében kéri a vámdijat a 
megszorult pilótától, ki persze nem volt 
elkészülve ilyen találkozásra és sajnál­
kozva, de kérő hangon kijelentette, hogy 
otthon felejtette a pénztárcáját . . .

De a „magasabb körökben“ a pénz 
fogalma ismeretlen. Ezt megmagyarázták 
a mi barátunknak majd kiemelték a re­
pülő gépből és törvény elé állították. 
Arra kényszeritették, hogy mondja el a 
legnagyobb szenzációt a földön. Ellen­
ben darabokra szedik szét és kihirdetik 
a világban, hogy mind igy jár az, aki 
nem tudja a legnagyobb szenzációt!..

A pilótának egyszerre felragyogtak 
szemei, arca tüzes lett, szive hevesen 
dobogni kezdett és habozás nélkül vágta 
ki bátran, a legnagyobb szenzációt:

— A brassói diákok érettségi bálja!..
Nagy hatást ért el és ezért szabadon 

is bocsátották.
A pilóta visszaszállt a földre és mi­

kor a kávéházban elmesélte kalandos ese­
tét, ugyancsak nagy ovációban részesítet­
ték. És hihető is, mert az érettségizett 
diákok bálja a nyári szezon legnagyobb 
szenzációja.

141. szám.

A brassói r. k. egyházi énekkar pén­
teken, junius, 26-án este 8 órakor a rajzte­
remben próbát tart, zenekarral. Szives és 
pontos megjelenést kér az elnökség.

Meghívó. A KOSSUTH LAJOS ASZ­
TAL 1ÁRSASÁG folyó hó 24-én (szerdán) 
este 8 órakor a Fehér bárány-hoz címzett 
vendéglő külön helyiségében a TÖMÖSI 
NEMZETI ÜNNEPÉLYEN leendő részvéte­
lének megbeszélése tárgyában összejövetelt 
tart. Kéretnek a tagok, hogy ezen az össze­
jövetelen minél számosabban és pontosan 
megjelenni szíveskedjenek. Hazafias üdvöz­
íti : A vezetőség.

— A tanítói önkéntesek összpontosí­
tása. A hadseregben egyre nagyobb gondot 
fordítanak arra, hogy az egyéves önkéntes 
tanítókat az ifjúság katonai nevelésére kiké­
pezzék. Az egyéves önkéntes tanítókat a f. 
évi július havában Pécsett, Iglón, Marosvá­
sárhelyen és Lúgoson összpontosítják. Az igy 
összevont tanítók kiképzése elméleti és gya­
korlati lesz. Az elméleti kiképzés orvosi és 
testnevelési ismeretekre, mig a gyakorlati ki­
képzés a torna, svédtorna, atlétika, sport és 
tűzoltás oktatására terje 1 ki. Az összponto­
sításban — a gazdasági tiszti iskolában ve­
zényeltek kivételével — az összes egyévi ön­
kéntes tanítók résztvesznek. A tanítók csak 
a nagygyakorlatra térnek vissza ezredeik- 
hez.

A miniszter a hasznos madarakért.
A földmivelésügyi miniszter a hasznos ma­
darak közé iktatta a bagoly, kócsag, gém és 
íbisz-féléket. Felhívjuk tehát a közönség fi­
gyelmét, hogy ezeket védelmébe vegye.



3. oldal.
Üveggyár Medgyesen. A Kolorier test­

véreknek jelenleg a biharmegyei Bél község­
ben van táblaüveggyáruk. Mióta a pénzügy­
miniszter a földgáz kihasználását engedé­
lyezte, a cég Medgyes felé gravitál, komoly 
tárgyalásokba bocsájtkozott a város vezető­
ségével, hogy a földgáz igénybevételével lé­
tesítendő gyárnak a város kedvezményeket 
adjon. A tárgyalások hónapok óta tartanak, 
s mint értesülünk, a gyáralapitás már a meg­
valósulás stádiumához közeledik. Ugyanis a 
Leszámitőlóbank 22 millió koronát bocsátott 
a Koloner testvérek rendelkezésére.

Mit jövedelmeznek az állami birtokok.
A mezőgazdasági művelés alatt álló hat nagy 
állami birtoknak, u. m. kisbéri, bábolnai, 
mezőhegyesi és fogarasi ménesbirtoknak, a 
gödöllői koronauradalomnak és a palánkai 
csikótelepnek 1913 évi jövedelem összegét a 
következő adatok mutatják: 9,528.231 K. 70 
fill., kiadás 8,362,019 K. 32 fill., felesleg 
1,117.215 K. 33 fill., ami 71.753 k. hold 
mellett holdanként 38 K. 80 fillér hasznot 
jelent. A fogarasi ménesbirtok tiszta jövedel­
me 2-827 K. A gödöllői koronauradalomban 
ez évben a vaszteség volt m. p. 1,658 K. 
15 fillér.

Uj lap indult meg Erdélyben. „Gyula- 
fehérvár és Vidéke" címmel. Kiadója: Scha- 
ser Ferenc. Hetenként kétszer jelenik meg s 
előfizetése 12 korona. Az első szám érdeke­
sen és változatosan van szerkesztve.

Asztalos segédek azonnali belépésre 
kerestetnek, úgy helyben mint vidéken. Je­
lentkezni lehet a brassói Keresztény Szoci- 
álisták Kolostor-utca 29 szám alatti helyisé­
gében esténkint 7—9 óráig.
wwwwwmwtwimiwwwwitww

Telefon.
Saját tudósítónk telefonjelentése.

Budapest, juniua 23.

A közigazgatás államosítása.
Budapest, junius 23. A képviselő­

ház pénzügyi — és közigazgatási bizottsága 
ma délelőtt 9 órakor kezdte meg a közigaz­
gatás államosításáról szóló javaslat tárgya­
lását.

A tárgyalás folyamán felszólalt S á n- 
d o r János belügyminiszter is, aki kijelen­
tette, hogy a megyei tisztviselők szolgálati 
beosztásánál figyelemmel lesz a kormány ar­
ra, hogy a tisztviselők lehetőleg azon a vi­
déken nyerjenek beosztást, a melynek közi­
gazgatási viszonyait ismerik és azt a nyelvet 
is bírják, a mely azon a vidéken használa­
tos.

Egyben azt is kijelentette a miniszter, 
hogy igen szívesen veszi, ha az ellenzék a 
javaslatot tárgyilagos kritika tárgyává teszi 
és már most jelezheti, hogy esetleges módo­
sítások elöl nem zárkózik el.

Budapest, junius 23. A képviselő­
ház pénzügyi bizottsága holnap végez a köz- 
igazgatás államosításáról szóló javaslattal 
és holnapután a közigazgatási bizottság kez­
di meg a tárgyalást és olyan tempóban ha­
lad vele, hogy a képviselőház a junius 30- 
ikán megnyitandó ülésén hozzáfoghassanak 
a tárgyaláshoz.

Az ellenzik követelése.
Budapest, junius 23. Az ellenzék 

elhatározta, hogy a közigazgatás államosítá­
sáról szóló javaslat tárgyalásánál, mindjárt 
az első napon felszólal Andrássy Gyula gróf 
és Apponyi ylbert.

Apponyi azt a javaslatot teijeszti majd 
elő, hogy a Ház egyelőre függessze fel a ja­
vaslat tárgyalását és vegye elő a tisztviselői 
szolgálati pragmatikát és tárgyalja le előbb 
azt. Ha erre a kormány nem hajlandó, a füg­
getlenségi pártnak nem lessz kifogása az el­
len, ha a két javaslat között a kormány 
junktimot létesít és azokat egyszerre tárgyal­
ja. Ez esetben a párt hajlandó a közigazga­
tási javaslatot megszavazni.

Összeomlott iskola
B udapes t, junius 23. A Rákoslige­

ti elemi iskolában ma tartották meg a záró­
ünnepélyt. Alig távozott a közönség és a 
gyermeksereg a teremből, mikor a tető be­
szakadt és a plafonnal együtt a terembe zu­
hant. Ha az ünnepség nehány perccel tovább 
tart, óriási szerencsétlenség történik. Az épü­
letet a tavasszal fejezték be.

Kém ck Érdélgbeti.
Becs, junius 23. A hadügyminiszté­

riumban Tempincky József gyorsrajzoló fel­
jelentést tett, hogy biztos tudomása van ar­
ról, hogy különösen Erdélyország majdnem 
egész területén polgári ruhába öltözött ro­
mán katonatisztek kémkednek, akik az ösz- 
szes hegyek, völgyek, utszorosok és straté­
giailag fontosabb pontokról topográfiai fel­
vételeket eszközölnek és a határon mint ván- 
dormüvészek jönnek át.

A feljelentő állítását oly adatokkal tá­
mogatta, hogy a hadügyminisztérium elren­
delte a vizsgálat megindítását.

K ír éti g i k i h a 1l gatás.
Becs, junius 23. A király ma dél­

előtt 11 órakor Schönbrunban kihallgatáson 
fogadta a horvát képviselőim elnökségét, 
melynek nevében Medákovich Bogdán elnök 
nyújtotta át a szabor feliratát.

Szöggén —3/ a ri eh a tód a.
Teljesen megbízható forrásból jelentik 

hogy a legközelebb visszalépő Szőgyén—Ma­
nch László gróf berlini nagykövet utóda Ho­
henlohe Gottfrid herceg, a király egyik uno­
kájának férje lesz. Vilmos császár konopisti 
utazását ennek a kérdésnek megoldásával 
hozzák összefüggésbe.

Pósa Lajos haldoklik.
Budapest, jun. 22. Pósa Lajos a je­

les költő, kinek 40 éves írói jubileumát a 
napokban ülték meg, olyan rosszul van, hogy 
a halálát minden percben várják.

Püspök i esk ü tétel.
Budapest, junius 23. A budai 

kir. várban ma délelőtt tette le az esküt Jó­
zsef kir. herceg kezébe Váradi Árpád kalo­
csai és Bauer zágrábbi érsek.

Csend Albétn iában.
D u r a z z ó, junius 23. Ali Hikmet ha­

lála óta a várost ostromló felkelők soraiban 
nagy elcsüggedés tapasztalható. Ez az oka 
annak, hogy a felkelők fegyverszünetet 
kértek.

A vezetők nyilatkozata szerint a felke­
lést a konstantinápolyi ifjú-török bizottság 
szervezte és irányította.

Brassói U j 1 a p 141. szám.

H
I irdetéseket felvesz a 

kiadóhivatal. Kapu-u. 50.

Színház.

A színházi iroda hírei.

Brassó, 1914. junius 22.

Színházi műsor.
Szombaton, junius 27-én Megnyitó elő­

adásul itt először: T i m á r Liza színmű 
újdonság 3 felvonásban irta Bródi Sándor.

Vasárnap, junius 28-án két előadás; 
délután 3 és fél órakor félhelyárakkal: H ó- 
fehérke színmű 3 felvonásban, Irta Bródi 
Sándor, este rendes helyárakkal újdonságul 
először: Az uj földes ur színmű 5 fel­
vonásban Jókai hasoncimü regénye után irta: 
Hevessi Sándor.

Hétfőn, junius 29-én két előadás; dél­
után 3 és fél órakor fél helyárakkal : L i I i- 
omfi a szökött színész énekes 
vígjáték 3 felvonásban irta Szigligeti Ede, 
este 8 órakor rendes helyárakkal újdonságul 
először: Mérföld kövek színjáték 3 
felvonásban irták Knoblauch és Bennet.

Kedden, junius 30-án első operetté 
előadás: Nebántsvirág, operette 3 
felvonásban irta Hcrve.

Szerdán, julius 1-én első operette 
újdonság.- Nemtudomka operette 3 fel­
vonásban irták Bakonyi Károly és Harsányi 
Zsolt, zenéjét Huszka Jenő.

Csütörtökön, julius 2-án másodszor : 
Nemtudomka.

Pénteken, julius 3-án harmadszor 
Nemtudomka.

Szombaton, junius 4-én újdonságul elő­
ször : Hónapos szoba énekes vígjáték 
3 felvonásban, irta Farkas Imre.

Vasárnap, junius 5-én két előadás; 
délután 3 és fél órakor félhelyárakkal: Bob­
herceg, operette 3 felvonásban irta Bakonyi 
és Martos, zenéjét Huszka Jenő. Este 8 óra­
kor rendes helyárakkal újdonságul először: 
Nevető férj operette 3 felvonásban 
irták Brammer és Grünvald zenéjét szerzetté 
Eysler Ödön.

Hétfőn és kedden: Nevető férj

A Magyar Általános Hitelbank» brassói
fiókjának telelőn- és tárirati értesülései
Magyar hitel.......................... * . 781.—
Osztrák hitel.................................... gg] gQ
4 százalékos magy. koronajáradék . 70.80
Allamvasut......................................... ggg........
egy zálogbank..................... 400 _
Magyar bank.................................... 487 50
Leszámitőlóbank............................... 489--
Rimamurányi............................... gjg'_
Salgótarjáni.......................... " 681. 
Közúti vasút.......................... 585_
Városi villamos.......................... 35Q______

Irányzat: Változatlan.
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f.- megrendelés napján készülnek
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^vésnök - bélyegző gyárosnál
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Nagy raktár kész zománcozott cég- és 
ajtótáblákban, úgyszintén monogram­

ok és himzőmintákban.
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Tóth Anna Gusbeth utóda

mosó- és vasaló-intézet • Kórház-utca 63. sz.
Legszebben és legtisztábban mos és vasal, inget, gallért, kézelőt.

Alapittatott! 1883. Alapittatott: 1883.
^^^^A/ßßßßßßmßaßßßßßAßAßAßAßAAßßAtAAAAAßAßßßßßßAAßAßßßAtam

A legnagyobb és legszebb betűkkel nyomott koszoruszalagok (gyász­
szalagok), csokrok, stb. arany- vagy ezüstbetükkel, beégetve, bron-

zozva, vagy fes.éknyo- JH O I SS FRIGYES
mással a legcsinosabb 
kivitelben készíttetnek. a legszakszerübben berendezett

könyvkötészeti-, doboz- és árunyozó-intézet 
BRASSÓ. KÓRHÁZ-UTCA 34 S7

Kaphatok
jutányos árak és feltételek mellett

részletfizetésre is
elsőrangú gyártmányú mindenfajta varró­
gépek, kerékpárok, fa- és vasbutorok, 
képek, tükrök, inga- és zsebórák, arany- 
nemű, szalon-garnitúrák, divánok, mat­
racok, fali- és futó-szőnyegek, paplanok, 
mindenfajta vásznak, köntöskelmék, kész 
férfi- és fiuruhák, esetleg mérték után 
is készítek, — Nagy választék nemzeti 

zászlókban.

Brassó, Kapu-utca 69.
Ügynökök megfelelő fizetés mellett felvétetnek.

Brassói posztó, divat- és kötött-szövöttáru gyárak

Scherg VilmosésTsai
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Alapittatott 1823.
Gyártanak szavatolt tiszta gyapjúból:

Mindennemű úri divatszöveteket, női 
costtim-szöveteket, egyenruhaszövete­
ket hivatalnokok és tisztek részére, 
vízhatlan turistalódent, paraszt- és fi­
nom posztókat minden kivitelben. — 
Utitakarókat, utazó plaideket, futósző­
nyegeket, kocsitakarókat, ágytakarókat, 
lópokrócokat, flanelleket, csstorkabá- 

tokat stb.
Számos legmagasabb kitüntetés !
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Raktár: Brassó,

Ferenc József-tér.
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Szép, antik éksze­
rek garantált va­
lódi kövekkel rész­

letfizetésre is
Lázár Mór
aranyművesnél

Weisz-mihály-u. 3.
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Ciucesei János
férfi divat-szabó

BRASSv, Rózsatér 18. szám.

Elvállal minden e szakmába 
vágó munkát szolid kiszol­

gálás mellett.

Nagel Antal
cipész és cipőfelsőrész készítő

Brassó, Hosszu-utca 5. sz.
Elvállal mindennemű cipő készítést, javítást, 

mérsékelt árak mellett.

A legszebb nyomtatványok 
Égető testvérek könyvnyom­
dájában, Kapu-utca 50 szám 
alatt készülnek. Telefon 515.

«wwwwwwww

cégek Brassóban;

Mindenféle nyomtatványok a leg- i 
szebb kivitelben, legolcsóbb árak 
melleit ÉGETŐ TESTVÉREK 

könyvnyomdájában készülnek. 
Kapu-u. 50. sz. Telefon 5-15. |

Nähmaier 
Ferencz

Brassó, Weisz Mihály-utca 6. sz.

Készít pecsétnyomó 
kát, címereket, monog­
rammokat érc és cmail- 
táblákat, cimtábiákat és
ruggyantabélyegzőket.

Of. Mankó Domokosné
zongoratanitónő

Brassó, Holostor-utca 28. szám.

i
Ajuiilja elsőrendű gyártmányú

ogoráii és pianinoii
tlus választékban 10 évi jótállás 

mellett.

Zongorákat és pianinókat bérbe ad.

Gázvasalót, gázfözdt, gázcsillárt leg­
olcsóbban szerel fel

BLAZEK
Fekele-utca 37. Hosszu-utca 32.
Csakis az elismert legjobb jegy ü gyárt­
mányokat használom, mint:'Prome­
theus, Junker és Vailant. — Csator- 
nazás- viz- és gázbevezetést a leg­
olcsóbb árakért vállalok. — Gáz- 
.zzófénylámpák és kloscttck karban- 
tailását csekély havi díjért végzem.
Csepegő vízvezetékek Javítását vevőimnél dljta- 

fanul eszközlüm.

Szabó Béni, szűcs
BRASSÓ, KÓRHÁZ-U. 11. SZ.

Szőrme árukat molykár ellen mér­
sékeli árak mellett elfogadok. Átalakí­
tásodat rendkívül olcsó Arak mellett 
eszköz!ok a nyári holt-szezon alattJ

Nyomatott Ügető Testvérek nyomdájában, Kapu-utca 50. szám.

Elegáns és kifogástalan kivitelű 
polgári és egyenruhák csakis

JANCSIKA M.
BRASSÓ, Vasut-utca 17.

szerezhetők be.

Legújabb divatu kizárólag Scherg- 
féle gyapjú szövetek, valamint 
csendörségi felszerelések raktára.
Pontos kiszolgálás I Szolid árak I

: Mindenféle nyomtatványok a leg­
szebb kivitelben, legolcsóbb árak 
mellett ÉGETŐ TESTVÉREK 

könyvnyomdájában készülnek. 
Kapu-u. 50. sz. Telefon 5—15

Fehér Jenő
épölef- és bútor-asztalos műhelye
Brassó, úácsmajor-utca (Bolonya) 15

Elvállal minden e szakmába 
vágó munkálatokat szolid és pontos 
kivitelben, a legolcsóbb árak mellett.

Mindennemű bútorasztalos mun­
kák a legcsinosabb és legtartósabb 
kivitelben készülnek.

J. Weitzel J,
bádogos és vízvezeték szerelő
BRASSÓ, LÓPIAC 7. SZÁM,

•fa
*♦»

Elvállal ^mindéit e szakmába vágó munkál, 
u. ni. csatornázás, vizveznlék és kloset be­
rendezést, fürdőszoba és pinccvizlecsapolást 
és mindenféle bádogos munkákat felelősség 
mellett szakszerűen. — Szolid és rontos ki­
szolgálás mellett Javításokat is elvállal. —


